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Maladies métaboliques et en particulier celles engendrées par les acides aminés
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Texte de la question

M. Bruno Fuchs appelle l'attention de M. le ministre des solidarités et de la santé sur la problématique des
maladies métaboliques et en particulier celles engendrées par les acides aminés, qui peuvent présenter une
source d'intoxication pour les personnes atteintes de maladies telles la phénylcétonurie, les leucinoses et les
tyrosinémies. Ces personnes sont contraintes de suivre un régime restrictif associé à des aliments spécifiques et
des compléments alimentaires appropriés. Or force est de constater que les actions menées jusqu'à présent en
matière d'informations nutritionnelles ne ciblent que deux à trois nutriments que sont les lipides et les glucides
en vue de combattre les dyslipidémies et leurs risques associés, l'obésité et le diabète. Les quantités en acides
aminés responsables des intoxications ont été mesurées pour les produits bruts tels que les légumes et les fruits
de consommation courante en France et répertoriées dans des tables à disposition du grand public. En
revanche, ces mesures ne sont pas réalisées pour les produits transformés, ce qui oblige les consommateurs à
estimer les quantités d'acides aminés à partir de la table nutritionnelle du produit. Cette absence d'information
précise génère une vive inquiétude auprès des quelque 5 400 malades et leurs 16 200 aidants, complique
quotidiennement leurs choix en matière d'alimentation et limite considérablement leur vie sociale. Afin d'assurer
une meilleure prise en charge de la maladie en réduisant le risque d'intoxication insidieuse, ces personnes
doivent pouvoir retrouver une égalité face à l'information transmise aux consommateurs et devenir ainsi et aussi
des consommateurs avisés. C'est pourquoi il l'interroge sur ce que l'État compte entreprendre pour que ces
informations soient également disponibles pour les produits transformés et en priorité pour les aliments destinés
aux bébés.
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